9. třída





8.

Transformátor
opakujeme: generátor, alternátor, dynamo, tepelná elektrárna

· slouží ke změně napětí
· skládá se ze dvou cívek nasazených na společné železné jádro:

N1 počet závitů primární cívky                                                                  N2 počet závitů sekundární cívky


               ~
    V



primární cívka
sekundární cívka


Schematické znázornění: 


železné jádro

Připojením primární cívky ke zdroji střídavého napětí se napětí indukuje i na cívce sekundární. Poměr počtu závitů obou cívek je stejný jako poměr napětí:
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  Vstupní i výstupní napětí má stejný kmitočet. 
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…transformační poměr
Je-li U2 > U1 ….. transformace nahoru, je-li U2 < U1 ….transformace dolů.

Jestliže trafo mění napětí, musí se něco dít s ostatními veličinami:

Příkon transformátoru


Výkon transformátoru

P1=U1.I1




P2=U2.I2

P1=P2  ((( U1.I1=U2.I2  ( Transformátor nezvyšuje výkon! (Zákon zachování energie)

( Kolikrát se zvýší napětí, tolikrát se sníží proud.  (nepřímá úměrnost)

	Číslo měření
	U1
	U2
	transformační poměr p (U2:U1)
	p větší nebo menší než 1
	transformace nahoru/dolů

	1
	12
	6
	0,5
	p < 1
	↓

	2
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